Oggetto:
Sezione Provinciale di Forlì-Cesena – Acquisto con procedura semplificata in economia di n. 1 rampa filtrante a 6 punti per il Laboratorio Integrato.

RICHIAMATE:
- 
la DDG n. 96 del 21/12/2009 “Direzione Amministrativa. Area Bilancio e Controllo Economico. Approvazione del Bilancio pluriennale di previsione per il triennio 2010/2012, del Piano Investimenti 2010/2012, del Bilancio Economico preventivo per l’esercizio 2010 e del Budget generale per l’esercizio 2010”;

- 
la DDG n. 97 del 21/12/2010 “Direzione Amministrativa. Area Bilancio e Controllo Economico. Approvazione linee guida e assegnazione ai Centri di Responsabilità del budget di esercizio e investimenti 2010”;
- 
la DDG n. 14 del 12/02/2010 “Sezione Provinciale di Forlì-Cesena. Programma di acquisizione di beni e servizi della Sezione Provinciale di Forlì-Cesena per l’esercizio 2010”;
- 
la DDG n. 87 del 17/11/2009 “Modifiche al Regolamento per le forniture di beni e servizi in economia”;

- 
il D. Lgs. 163/2006 “Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione delle Direttive 2004/14/CE e 2004/18/CE”;
- 
la L.R. del 21/12/2007 n. 28 “Disposizioni per l’acquisizione beni e servizi”;
- 
il D. Lgs. 81/2008 (TU in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro);

PRESO ATTO:

- 
che la Responsabile del Laboratorio Integrato, dott.ssa Patrizia Vitali, per l’espletamento delle analisi microbiologiche sui campioni di acque ha richiesto l’acquisto di n. 1 rampa filtrante a 6 punti come strumento specifico per filtrazioni multiple sottovuoto di campioni allo stato liquido;
- 
che l’acquisto della rampa filtrante è previsto nel piano degli investimenti 2010 del Laboratorio Integrato della Sezione di Forlì-Cesena;

ACQUISITA:

- 
l’autorizzazione all’attivazione della procedura di acquisto da parte della Responsabile dell’Area Laboratoristica della Direzione Tecnica, dott.ssa Leonella Rossi;

RITENUTO:

- 
di poter procedere con la procedura semplificata di acquisto in economia ai sensi dell’art. 125 del D. Lgs 163/2006 e art. 10 della L.R. 28/2007 all’acquisto di n. 1 rampa filtrante a 6 punti secondo il criterio di aggiudicazione dell’offerta economicamente più vantaggiosa;

CONSIDERATO:
- 
che con lettera prot. n. PGFC/2010/3939 del 05/05/2010 sono state invitate a presentare un’offerta le seguenti 5 ditte:

MILLIPORE – SARTORIUS – CRAMI AMAFILTER GROUP – INTERNATIONAL PBI – CARLO ERBA REAGENTI;
- 
che nei termini indicati nella lettera d’invito sono pervenute le offerte delle ditta Millipore e della ditta Sartorius, mentre la ditta International PBI ha comunicato l’impossibilità di fornire il prodotto non rientrando tra quelli da loro commercializzati;

- 
che le offerte sono state valutate da apposita commissione composta da:

PRESIDENTE  Dott.ssa Roberta Cecilia Biserni.

COMPONENTE Dott.ssa Marta Bacchi
SEGRETARIO Dott.ssa Loretta Poggi
-
che dal verbale redatto dalla suddetta Commissione, allegato alla presente determinazione quale parte integrante e sostanziale All. n. 1, è risultata migliore offerente la ditta SARTORIUS, che ha presentato offerta per un importo complessivo di Euro 2.479,60;
RITENUTO:

-
di approvare i lavori della Commissione data la regolarità della procedura espletata;

DATO ATTO:

-
del giudizio di congruità dei prezzi formulato dal responsabile del procedimento;

· del parere favorevole della Responsabile dell’Area Labotratoristica, dott.ssa Leonella Rossi, titolare del budget della Direzione tecnica per gli acquisti a cui si riferisce il presente procedimento; 

· che è stato disposto il trasferimento dal budget della Direzione Tecnica a quello della Sezione di Forlì-Cesena della somma di 2.975,52 necessaria all’acquisto di n. 1 rampa filtrante a 6 punti;

- 
che, ai fini dell’art. 9 del DL n. 78/09, convertito nella L 102/09, il presente atto è assunto nel rispetto delle disposizioni e dei limiti di cui alla DDG n. 99 del 21/12/09 in tema di programmazione finanziaria 2010;

- 
del parere di regolarità contabile espresso dal Responsabile dello Staff Amministrativo, ai sensi del Regolamento Arpa per il Decentramento Amministrativo approvato con D.D.G. n. 95 del 16/12/2009;
- 
che si è provveduto a nominare il Responsabile del Procedimento, ai sensi della L.R. 6 settembre 1993 n. 32, il Dott. Luigi Vicari;

DETERMINA

1) per le motivazioni espresse in premessa e ad esito della procedura in economia, di acquistare dalla ditta SARTORIUS n. 1 rampa filtrante a 6 punti per un costo complessivo di € 2.975,52 comprensivo di IVA;

2) di dare atto che il costo relativo a tale acquisto avente natura di “INVESTIMENTI” è a carico dell’esercizio 2010 ed è compreso nel conto economico preventivo annuale e pluriennale, con riferimento al centro di Responsabilità della Direzione di Sezione di Forlì-Cesena . 
IL DIRETTORE DI SEZIONE

(F.to Dott. Luigi Vicari)
