Oggetto:
Approvazione rendiconto delle minute spese economali della sede centrale per il periodo 29/10/2009 - 31/12/2009. 

VISTO:

-
il regolamento per la gestione delle casse economali approvato con delibera n.16 del 2 maggio 1996, come modificato da ultimo con delibera n. 93 del 16 dicembre 2009;

-
il programma delle spese da sostenersi nell'esercizio 2009 per il funzionamento dei servizi ed uffici della sede centrale di Arpa e per l'acquisto di beni e servizi di contenuto standardizzato per tutti i nodi di Arpa;

VISTO:

-
il rendiconto predisposto dall'economo della sede centrale, costituito dalla prima nota di cassa relativa al periodo 29/10/2009- 31/12/2009,  allegato sub A) al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

CONSIDERATO:

-
che le  minute spese economali, rassegnate dall'economo della sede centrale, nel periodo considerato, ammontano complessivamente ad EURO 8.506,24 e rientrano nei casi previsti dal sopracitato regolamento;

-
che nel periodo considerato si sono verificate altresì entrate pari a EURO 2.066,48 per reintegrazioni  di cassa e storni ;

-
che alla data del 31 dicembre 2009 il saldo finale, risultante dal programma di contabilità, della cassa economale ammonta ad EURO 361,52,  mentre l'importo presente in conto corrente è pari ad EURO 363,21,  e che la differenza di euro 1,69 è dovuta  al saldo tra le spese di conto corrente ed agli interessi maturati nell'anno 2009 e non ancora contabilizzati ;

VERIFICATO:

-
la regolarità della prima nota cassa relativa al periodo 29/10/2009 - 31/12/2009 e le certificazioni, agli atti, comprovanti che le prestazioni relative alle minute spese economali di cui trattasi sono state regolarmente effettuate;

RITENUTO:

-
di approvare il rendiconto di cui sopra, costituito dalla prima nota cassa riportante le minute spese economali, per un importo complessivo di EURO 8.506,24  allegato sub A) al presente atto quale parte integrante e sostanziale,

ATTESTATA

-
la regolarità amministrativa del presente atto;

DATO ATTO:

-
che si è provveduto a nominare responsabile del procedimento, ai sensi del combinato disposto di cui agli artt.4, 5 e 6 della Legge n.241/90 e della Legge Regionale n.32/93  la dott.ssa Stefania Panato; 

-
che è stato acquisito il parere di regolarità contabile espresso dal Responsabile dell'Area Bilancio e Controllo Economico;

DETERMINA

1.
di approvare il rendiconto costituito dalla prima nota di cassa attestante le uscite effettuate dall'economo della sede centrale nel periodo 29/10/2009 - 31/12/2009 per un importo complessivo di EURO 8.506,24    allegato sub A) al presente atto quale parte integrante e sostanziale ;

2.
di dare atto che nel periodo considerato si sono verificate altresì entrate pari a EURO  2.066,48 per reintegrazioni parziali  di cassa  e storni  ;

3.
di dare atto che alla data del 31 dicembre 2009 il saldo finale, risultante dal programma di contabilità, della cassa economale ammonta ad EURO 361,52,  mentre l'importo presente in conto corrente è pari a euro 363,21, e che la differenza di euro 1,69 è dovuta al saldo tra gli importi relativi  a competenze (a credito) e bolli (a debito) dell’anno 2009, contabilizzati dalla tesoreria in conto corrente al 31.12.2009, ma non nella prima nota di cassa;
4.
di richiedere all'Area Bilancio e Controllo Economico della Direzione Generale, a seguito del presente atto, nel corso del corrente mese di gennaio, il reintegro del fondo economale della sede centrale nella misura di 25.000 euro a termini di regolamento.

 LA RESPONSABILE 

DELL'AREA ACQUISIZIONE BENI E SERVIZI

( Dott.ssa. Elena Bortolotti)

