Oggetto: Direzione Amministrativa. Area Sviluppo Risorse Umane e Relazioni Sindacali. Assegnazione del Dott. ANDREA MECATI, dipendente di Arpa con qualifica di dirigente, alla Sezione Provinciale di Bologna.

PREMESSO:

· che il Dott. Andrea Mecati è dipendente a tempo indeterminato di Arpa con la qualifica di dirigente;

· che con determinazione dell’allora Direttore della Sezione Provinciale di Forlì Cesena, Dott. F. Scarponi, n. 31 del 12/12/2008 è stato conferito al Dott. Andrea Mecati l’incarico dirigenziale di Responsabile Distretto di Cesena a fare data dal 01/01/2009 e sino al 31/12/2011;
· che in data 22/12/2008 l’allora Direttore della Sezione Provinciale di Forlì Cesena ed il Dott. Andrea Mecati hanno sottoscritto il contratto individuale relativo al conferimento di incarico dirigenziale di Responsabile Distretto di Cesena;
VISTA:

· la nota del 07/03/2011 - acquisita agli atti (Prot. 1251/2011) - con cui il Dott. Andrea Mecati ha chiesto di rinunciare all’incarico dirigenziale di Responsabile Distretto di Cesena presso la Sezione Provinciale di Forlì Cesena; con tale nota il Dott. A. Mecati ha chiesto, altresì, di potere essere assegnato al Servizio Sistemi Ambientali della Sezione Provinciale di Bologna;

DATO ATTO:

· che in data 10/03/2011 il Direttore della Sezione Provinciale di Forlì Cesena, Dott. Luigi Vicari, ed il Dott. Andrea Mecati hanno sottoscritto un contratto di risoluzione consensuale con il quale hanno concordato di risolvere il sopra citato contratto di conferimento dell’incarico di Responsabile Distretto di Cesena a fare data dal 01/04/2011 (ultimo giorno dell’incarico dirigenziale il 31/03/2011);
PRECISATO:
· che con il sopra citato contratto di risoluzione consensuale le parti contraenti prendono atto, in particolare, che la risoluzione del contratto di conferimento dell’incarico di Responsabile Distretto di Cesena comporta, nei confronti del Dott. A. Mecati, la decadenza – con efficacia dal 01/04/2011 – dal riconoscimento della retribuzione di posizione variabile aziendale connessa al suddetto incarico dirigenziale;
VALUTATA:

· l’opportunità – in considerazione delle attuali risultanze del “Percorso di allineamento organizzativo e produttivo di Arpa ER” ed in considerazione, altresì, delle attuali esigenze organizzative e funzionali dell’Agenzia – di accogliere la richiesta del Dott. A. Mecati di essere assegnato alla Sezione Provinciale di Bologna;
SENTITO:
· con riferimento all’assegnazione di cui al punto precedente, il Direttore della Sezione Provinciale di Bologna, Dott.ssa M. A. Corvaglia;

SOTTOLINEATO:
· che – secondo quanto già previsto nel sopra menzionato contratto di risoluzione consensuale sottoscritto dal Dott. L. Vicari e dal Dott. A. Mecati – la rinuncia, da parte del Dott. A. Mecati all’incarico di Responsabile del Distretto di Cesena comporta, nei suoi confronti,  la decadenza – con efficacia dal 01/04/2011 – dal riconoscimento della retribuzione di posizione variabile aziendale connessa al suddetto incarico dirigenziale;

· che, pertanto, a fare data dal 01/04/2011 il trattamento economico del Dott. A. Mecati viene rideterminato in considerazione del fatto che, dalla data predetta, il dirigente risulta privo di incarico dirigenziale;
RICHIAMATO:
-
il Regolamento ARPA sul decentramento amministrativo - approvato con deliberazione del Direttore Generale n. 65/2010 - allegato E) lett. a), secondo cui gli atti connessi alle procedure di trasferimento, comando e distacco di tutto il personale  dell'Agenzia, competono alla Responsabile dell'Area Sviluppo Risorse Umane e Relazioni Sindacali;

RITENUTO PERTANTO:

-
di prendere atto del contratto di risoluzione consensuale con il quale il Dott. L. Vicari ed il Dott. A. Mecati hanno concordato di risolvere il contratto di conferimento dell’incarico dirigenziale di Responsabile Distretto di Cesena a fare data dal 01/04/2011 (ultimo giorno dell’incarico dirigenziale il 31/03/2011);
- 
di assegnare, a fare data dal 01/04/2011, il Dott. Andrea Mecati – in accoglimento della richiesta presentata dal dirigente medesimo - alla Sezione Provinciale di Bologna;
DATO ATTO:

-
che si é provveduto a nominare responsabile di procedimento, ai sensi degli artt. 4, 5 e 6 della legge n. 241/1990 e degli artt. 11, 12 e 13 della legge regionale n. 32/1993, la Dott.ssa Francesca Castagneti;

DETERMINA

per le ragioni esposte in premessa

1. di prendere atto del contratto di risoluzione consensuale con il quale il Direttore della Sezione Provinciale di Forlì-Cesena, Dott. L. Vicari, ed il Dott. A. Mecati hanno concordato di risolvere il contratto di conferimento dell’incarico dirigenziale di Responsabile Distretto di Cesena a fare data dal 01/04/2011 (ultimo giorno dell’incarico dirigenziale il 31/03/2011);
2. di precisare che – secondo quanto già previsto nel sopra menzionato contratto di risoluzione consensuale – la rinuncia, da parte del Dott. A. Mecati, all’incarico di Responsabile del Distretto di Cesena comporta, nei suoi confronti,  la decadenza – con efficacia dal 01/04/2011 – dal riconoscimento della retribuzione di posizione variabile aziendale connessa al suddetto incarico dirigenziale; il trattamento economico del Dott. A. Mecati verrà, pertanto, rideterminato in considerazione del fatto che, dalla data predetta, il dirigente risulta privo di incarico dirigenziale;
3. di assegnare, a fare data dal 01/04/2011, il Dott. Andrea Mecati – in accoglimento della richiesta presentata dal dirigente medesimo - alla Sezione Provinciale di Bologna.
     LA RESPONSABILE AREA SVILUPPO 

RISORSE UMANE E RELAZIONI SINDACALI

(Dott.ssa Lia Manaresi)

