Oggetto: Approvazione di tirocinio di formazione ed orientamento a favore della tirocinante Silvia Lodi, nell'ambito della convenzione tra ARPA-Sezione Provinciale di Ferrara ed Università degli Studi di Ferrara per attività di tirocinio formativo ed orientamento.
PREMESSO:

· che in data 14/01/2011 è stata stipulata la convenzione n. 48/11 tra Arpa Sezione Provinciale di Ferrara e Università degli Studi di Ferrara  (di seguito denominato "Soggetto promotore") con la quale le parti si accordano circa l'impegno di Arpa di accogliere soggetti in tirocinio di formazione e orientamento,  compatibilmente con le esigenze organizzative del soggetto ospitante ai sensi dell'art. 5 del decreto attuativo dell'art. 18 della legge 196/1197;

· che tale convenzione, allegata sub A) al presente atto per farne parte integrante e sostanziale, viene rinnovata tacitamente di anno in anno, salvo disdetta di una delle parti;

RICHIAMATI: 

· il Regolamento interno di Arpa adottato con DDG 55 del 27/5/2013 con il quale vengono disciplinate le frequenze temporanee presso le strutture di Arpa Emilia Romagna;

· il Regolamento per il Decentramento amministrativo di Arpa adottato con DDG. n. 65 del 27.09.2010, ed in particolare la lettera j) dell'Allegato C contenente l'elenco degli atti la cui adozione è attribuita alle competenze  dei Direttori delle Sezioni Provinciale, in cui si specifica che tra questi atti rientrano quelli connessi allo svolgimento di tirocini formativi presso il Nodo da loro diretto; 

CONSIDERATO:

· che con protocollo PGFE/2014/6192 del 29/09/2014 è stato acquisito agli atti il progetto di tirocinio formativo ed orientamento per la tirocinante Silvia Lodi che si allega sub B) al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

· che lo svolgimento del tirocinio avverrà secondo le seguenti modalità:

1. Durata predeterminata della frequenza dal 06/10/2014 al 06/11/2014;

2. Copertura assicurativa per infortuni e RC a carico del soggetto promotore;

3. Individuazione di un Tutor aziendale: Dott.ssa Anna Rita Mazzoni “Responsabile Servizio Territoriale” e di un Tutor didattico universitario: Dott.ssa Verlicchi Paola, docente di “Inquinamento dell'aria e dell'ambiente antropizzato”;

4. Obiettivi e modalità del tirocinio - la tirocinante effettuerà attività di:

- ispezione e controllo presso aziende con AIA

- campionamento delle matrici ambientali quali emissioni a camino e scarichi industriali

- ispezione discarica rifiuti urbani

- ispezione in impianti biogas. 

Affiancherà inoltre il personale Arpa nel monitoraggio della qualità dell'aria attraverso le centraline di rilevazione dati.

DATO ATTO:

· che sulla base della suddetta convenzione e del progetto formativo si è reputato opportuno attivare un tirocinio formativo e di orientamento a favore della studentessa Silvia Lodi nelle modalità indicate nel progetto stesso;

· che il costituendo rapporto tra ARPA e la tirocinante Silvia Lodi non costituisce rapporto di lavoro;

    RITENUTO:

· che le finalità dell’iniziativa in questione corrispondono a quanto previsto dalla vigente normativa;

SU PROPOSTA: 

· della Dott.ssa Anna Rita Mazzoni, Responsabile del Servizio Territoriale della Sezione Provinciale Arpa di Ferrara, la quale ha espresso il proprio parere favorevole in merito alla regolarità amministrativa del presente provvedimento;

DATO ATTO:

· che si è provveduto a nominare responsabile del procedimento, ai sensi del combinato disposto di cui agli artt. 4 – 5 e 6 della Legge n. 241/90 e della L.R. n. 32/93 e s.m. la Dott.ssa Lisa Recca, Responsabile dello Staff Amministrativo della Sezione;

DETERMINA
1. di approvare lo svolgimento del tirocinio da parte della studentessa Silvia Lodi, secondo le modalità di seguito riportate:
a. Durata predeterminata della frequenza dal 06/10/2014 al 06/11/2014;

b. Copertura assicurativa per infortuni e RC a carico del soggetto promotore;

c. Individuazione di un Tutor aziendale: Dott.ssa Anna Rita Mazzoni “Responsabile Servizio Territoriale” e di uno Tutor didattico Universitario: Dott.ssa Verlicchi Paola, docente di “Inquinamento dell'aria e dell'ambiente antropizzato”;

d. Obiettivi e modalità del tirocinio - la tirocinante effettuerà attività di:

- ispezione e controllo presso aziende con AIA;

- campionamento delle matrici ambientali quali emissioni a camino e scarichi industriali;

- ispezione discarica rifiuti urbani;

- ispezione in impianti biogas.

Affiancherà inoltre il personale Arpa nel monitoraggio della qualità dell'aria attraverso le centraline di rilevazione dati.
2. che il costituendo rapporto tra ARPA e la tirocinante Silvia Lodi non costituisce rapporto di lavoro.

IL DIRETTORE DI SEZIONE     

(F.to Dott. Pier Luigi Trentini) 
