Oggetto: Servizio Idro-Meteo-Clima. Approvazione di un accordo di collaborazione in attività di ricerca nel settore della fenologia, siccità e scarsità d’acqua in agricoltura con il Dipartimento di Scienze Agrarie dell’Alma Mater Studiorum Università di Bologna.
RICHIAMATI: 

-
la L.R. 19 aprile 1995, n. 44 che istituisce l’Agenzia Regionale per la Prevenzione e l’Ambiente dell’Emilia-Romagna (ARPA) ed in particolare l’art. 5 che definisce le attività nell’ambito delle quali il Servizio Idro-Meteo-Clima di Arpa (Arpa-SIMC) opera; 

-
l’art. 5 della stessa legge che, al comma 2, prevede: “per l’adempimento delle proprie funzioni, attività e compiti, Arpa può definire accordi o convenzioni con aziende ed enti pubblici, operanti nei settori suolo, acque, aria, ambiente; in particolare per quanto concerne la raccolta dei dati e la gestione di sistemi informativi e di rilevamento”;

-
l’art. 15 della L. 7 agosto 1990, n. 241, ai sensi del quale le pubbliche amministrazioni possono concludere tra loro accordi per disciplinare lo svolgimento in collaborazione di attività di interesse comune;

VISTE:

-
la D.D.G. n.87 del 16/12/2013 di approvazione del Bilancio pluriennale di previsione per il triennio 2013-2015, del Piano Investimenti 2013-2015, del Bilancio economico preventivo per l’esercizio 2014 e del Budget generale e della programmazione di cassa 2014;

-
la D.D.G. n.88 del 16/12/2013 di approvazione delle linee guida e assegnazione dei budget di esercizio e investimenti per l’esercizio 2014 ai centri di responsabilità;

PREMESSO:
· che lo studio e l’attività di ricerca sulla fenologia, siccità e scarsità d’acqua in agricoltura permettono l’adozione di strategie di contrasto e di adattamento dalla scala globale a quella locale al cambiamento climatico previsto ed in atto;

· che la collaborazione fra il Dipartimento di Scienze Agrarie dell’Alma Mater Studiorum Università di Bologna, e Arpa-SIMC è fondamentale per la realizzazione di importanti progetti europei anche nell’ambito della Partnership Europea di Innovazione sull’Acqua (EIP Water);
RITENUTO:
· opportuno stipulare un Accordo di collaborazione con il Dipartimento di Scienze Agrarie dell’Alma Mater Studiorum Università di Bologna, per lo svolgimento di attività congiunte sulle tematiche inerenti la fenologia, siccità e scarsità d’acqua in agricoltura;
RICHIAMATA:
· la propria determinazione n. 915 del 20/12/2013 di Approvazione della Convenzione con la Regione Emilia-Romagna, Direzione Generale Agricoltura per attività di supporto e di ricerca nel campo dell’agrometeorologia e climatologia, coerentemente con gli orientamenti comunitari, nazionali e regionali (Spagro 2014);
CONSIDERATO:
-
che, in ottemperanza all’art. 3 della legge 136/2010, così come modificato dal DL 12 novembre 2010, n. 187, è stato acquisito, on-line dal committente del progetto (RER), dal Comitato interministeriale per la programmazione economica il Codice Unico di Progetto n. E49G13000430002 ;

· che il citato accordo, il cui schema si allega sub A) al presente atto quale parte integrante e sostanziale, prevede che la controparte:
· assicuri il proprio contributo scientifico nel settore della fenologia, delle interazioni tra atmosfera-suolo-pianta, in particolare per quanto concerne gli aspetti che riguardano il bilancio idrico e il bilancio dei nutrienti, e dell’individuazione di fonti di dati per la calibrazione e verifica dei modelli di adattamento delle colture agrarie al cambiamento climatico; 
· garantisca la gestione di una stazione fenologica presso l’azienda sperimentale del Dipartimento, la raccolta e l’elaborazione dei dati agrofenologici, la taratura di modelli previsionali dello sviluppo delle colture e le misure di laboratorio necessarie per la caratterizzazione dei suoli oggetto della prova e dei suoli su cui verrà eseguita la verifica dei modelli previsionali;
· garantisca la collaborazione sugli aspetti scientifici e di diffusione inerenti la fenologia, la scarsità d’acqua e la siccità, oggetto del progetto Spagro 2014 e della Partnership Europea per l’Innovazione nel settore acqua (EIP Water);
· che lo stesso accordo avrà validità dalla data di sottoscrizione da parte di Arpa-SIMC e terminerà in data 31/12/2014;
· Arpa-SIMC si impegna a corrispondere al Dipartimento di Scienze Agrarie dell’Alma Mater Studiorum Università di Bologna il contributo di euro 20.000,00 in soluzione unica, dietro presentazione di una relazione finale sulle attività e sui risultati ottenuti entro 15 giorni dalla scadenza dell’accordo;
SU PROPOSTA:
-
del dott. Lucio Botarelli, responsabile dell’Area Agrometeorologia Territorio e Clima, il quale ha espresso parere favorevole in merito alla regolarità amministrativa e tecnica del presente atto, ai sensi del regolamento sul decentramento amministrativo approvato con D.D.G. n. 65 del 27.09.2010;

DATO ATTO INOLTRE:

· che il referente scientifico del Dipartimento di Scienze Agrarie dell’Alma Mater Studiorum Università di Bologna relativamente alle attività derivanti dalla convenzione è la prof.ssa Francesca Ventura;

· che il referente scientifico del Servizio relativamente alle attività derivanti dall’accordo è il dott. Lucio Botarelli;

· che si è provveduto a nominare quale responsabile di procedimento, ai sensi della Legge n. 241/90 e della Legge Regionale n. 32/93, il dott. Lucio Botarelli;

ACQUISITO:

· il parere di regolarità contabile espresso, ai sensi del regolamento sul decentramento amministrativo approvato con D.D.G. n. 65 del 27.09.2010, dalla referente amministrativa rag. Daniela Ranieri; 

DETERMINA

1. 
di approvare l’ accordo di collaborazione, che si allega sub A) al presente atto quale parte integrante e sostanziale, con Dipartimento di Scienze Agrarie dell’Alma Mater Studiorum Università di Bologna per in attività di ricerca nel settore della fenologia, siccità e scarsità d’acqua in agricoltura;

2. 
di nominare referente scientifico di Arpa-SIMC relativamente alla collaborazione col Dipartimento di Scienze Agrarie dell’Alma Mater Studiorum Università di Bologna il dott. Lucio Botarelli;

3. 
di dare atto che il citato accordo di collaborazione avrà validità dalla data di sottoscrizione da parte di Arpa-SIMC e terminerà in data 31/12/2014;

4.
di riconoscere al Dipartimento di Scienze Agrarie dell’Alma Mater Studiorum Università di Bologna il contributo di euro 20.000,00 in soluzione unica, dietro presentazione di una relazione finale sulle attività e sui risultati ottenuti entro 15 giorni dalla scadenza dell’accordo;
5. di dare atto che il costo relativo al presente provvedimento, avente natura di Servizi da Convenzione con Enti vari è a carico dell’esercizio 2014 con riferimento al progetto Spagro 2014.

Allegato:

A): Accordo di collaborazione.

IL DIRETTORE DEL

SERVIZIO IDRO-METEO-CLIMA 

(F.to Dott. Carlo Cacciamani)
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