Oggetto:
Sezione Provinciale di Ravenna. Protocollo Progetto S.In.A.T.Ra fra Comune di Ravenna, Provincia di Ravenna, ARPA ER Sez. di Ravenna e Azienda Usl della Romagna, Dipartimento di Sanità Pubblica – Ravenna. 

RICHIAMATI:

· la L.R. 19 aprile 1995, n. 44 che istituisce l'Agenzia Regionale per la Prevenzione e l'Ambiente dell'Emilia-Romagna (ARPA) e riorganizza le strutture preposte ai controlli ambientali ed alla prevenzione collettiva;

· l’art. 5, comma 1, della medesima legge regionale il quale prevede tra le funzioni, attività e compiti dell'ARPA il “realizzare anche in collaborazione con gli altri organismi ed istituti operanti nel settore, iniziative di ricerca applicata sui fenomeni dell'inquinamento e della meteoclimatologia, sulle condizioni generali dell'ambiente e del rischio per l'ambiente e per i cittadini, sulle forme di tutela degli ecosistemi”;

· l'art. 5 comma 2, della medesima Legge Regionale il quale prevede che “per l'adempimento delle proprie funzioni, attività e compiti, ARPA può definire accordi  o convenzioni con Aziende ed Enti Pubblici, operanti nei settori suolo, acque, aria, ambiente, in particolare per quanto concerne la raccolta dei dati e la gestione di sistemi informativi e di rilevamento”;

-
l’art.15 della L. n.241 del 07/08/1990 per le quali le Pubbliche Amministrazioni possono concludere tra loro accordi per disciplinare lo svolgimento in collaborazione di attività di interesse comune;
PREMESSO:

· che il Comune di Ravenna ritiene opportuno avviare un progetto di sorveglianza ambientale ed epidemiologica con l’obiettivo di valutare gli effetti sulla salute della popolazione derivanti  dall’esposizione agli inquinanti atmosferici, nonché di fornire metodologie e strumenti operativi per eventuali implementazione di un sistema di sorveglianza in materia di inquinamento e salute; 
· che con Deliberazione del Consiglio Comunale n.158 del 18/12/2014 - Prot.Gen. n.19628 - è stato approvato il protocollo progetto S.In.A.T.Ra (Sorveglianza Inquinamento Atmosferico  Territorio di Ravenna) che approva il protocollo d'intesa e relativo Allegato Tecnico fra il Comune di Ravenna, la Provincia di Ravenna, l’ARPA ER Sez. di Ravenna e l’Azienda Usl della Romagna, Dipartimento di Sanità Pubblica;
· che gli obbiettivi generali del progetto sono rivolti ad acquisire un approfondimento sulla qualità dell'aria ed in particolare sugli impatti derivanti dalle emissioni/immissioni in atmosfera di ossidi di azoto e polveri sottili, che costituiscono le maggiori criticità;

· che il progetto proseguirà con un’analisi della salute della popolazione esposta agli inquinanti atmosferici emessi dal traffico autoveicolare, dal riscaldamento domestico, dagli insediamenti industriali e dal porto allo scopo di fornire metodologie e strumenti operativi per l'eventuale implementazione di un sistema di sorveglianza in materia di inquinamento e salute;

PREMESSO ALTRESI’:

· che per  la realizzazione dello studio e in relazione ai diversi obiettivi specifici, le attività per ARPA E/R si esplicitano per la Sezione Provinciale di Ravenna nella Linea Progettuale 1 (di seguito LP1): “Monitoraggio Ambientale” e per il CTR Ambiente e salute nella Linea Progettuale 2 (di seguito LP2): “Costruzione della coorte di popolazione e sua caratterizzazione”, come definito nel Protocollo progetto S.I.n.A.T.Ra.;
· che per la realizzazione delle LP1 ed LP2  il Comune di Ravenna corrisponderà ad Arpa E/R un contributo pari ad Euro 37.000,00;
CONSIDERATO:

· che sia opportuno, per quanto sopra citato, stipulare il Protocollo progetto S.In.A.T.Ra. fra Comune di Ravenna, Provincia di Ravenna, ARPA ER Sezione di Ravenna e Azienda Usl della Romagna, Dipartimento di Sanità Pubblica – Ravenna;

· che con PGRA/2015-1964 del 16/03/2015 il Comune di Ravenna ha inviato l’originale del Protocollo Progetto S.In.A.T.Ra;

· che la durata dello studio è stimata in 14 mesi, a far data dalla sottoscrizione del protocollo avvenuta  in data 16/03/2015;

· che il contributo spettante ad ARPA, per l'esecuzione delle LP1 e LP2 è pari ad Euro 37.000,00 e sarà erogato dal Comune di Ravenna, nella misura del 50% alla firma del Protocollo ed il restante 50% a conclusione dell'attività e presentazione dei risultati;
RITENUTO:

· di sottoscrivere il Protocollo progetto S.In.A.T.Ra.  fra Comune di Ravenna, Provincia di Ravenna, ARPA ER Sezione di Ravenna e Azienda Usl della Romagna, Dipartimento di Sanità Pubblica – Ravenna, Allegato Sub A), al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

· che lo studio da svolgere viene indicato nelle LP1 “ Monitoraggio ambientale” e LP2 “Costruzione della coorte e sua caratterizzazione”;

· che gli obbiettivi generali del progetto S.In.A.T.Ra. sono indicati nell'allegato tecnico Allegato A) al Progetto stesso, dove lo studio è focalizzato su un dominio definito dell'area urbana del Comune di Ravenna;

· che la durata del Progetto S.I.n.A.T.Ra è di 14 mesi a decorrere dalla data di sottoscrizione avvenuta in data 16/03/2015;

· che i referenti del Protocollo progetto S.In.A.T.Ra sono per Arpa E/R la dott.ssa Patrizia Lucialli per la Sezione Provinciale di Ravenna - LP1 ed il Dott. Lauriola per il CTR Ambiente e Salute - LP2;

SU PROPOSTA:

· della dott.ssa Patrizia Lucialli Responsabile del Servizio Sistemi Ambientali, la quale ha espresso, ai sensi del Regolamento sul decentramento amministrativo approvato con D.D.G. n. 65 del 27/09/2010, il proprio parere favorevole in merito alla regolarità amministrativa del presente  provvedimento;

DATO ATTO:

· che Responsabile del procedimento, ai sensi del combinato disposto di cui agli artt.4, 5, 6 della Legge n241/90 e della Legge Regionale n.32/93, è la Dott.ssa Licia Rubbi;

· che è stato acquisito il parere di regolarità contabile da parte della Dott.ssa Piera Ravaglia;

DETERMINA

1. di approvare il Protocollo Progetto S.In.A.T.Ra fra  Comune di Ravenna, Provincia di Ravenna, ARPA ER Sez. di Ravenna e Azienda Usl della Romagna, Dipartimento di Sanità Pubblica – Ravenna e relativo Allegato Tecnico, Allegato sub A) al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

2. di dare atto che le attività per ARPA E/R si esplicitano per la Sezione Provinciale di Ravenna nella LP1: “Monitoraggio Ambientale” e per il CTR Ambiente e Salute nella LP2: “Costruzione della coorte di popolazione e sua caratterizzazione” e sono definite nell'Allegato Tecnico alla convenzione stessa, Allegato sub A);

3. di dare atto che il Progetto S.In.A.T.Ra., ha durata di 14 mesi a decorrere dal 16/03/2015 data di sottoscrizione del protocollo e terminerà il 31/05/2016;

4. di dare atto che il Comune di Ravenna verserà ad Arpa E/R un contributo di Euro 37.000,00  nella misura del 50% alla firma del Protocollo ed il restante 50%  a conclusione dell’attività e presentazione dei risultati;
5. di dare atto che dal Protocollo progetto S.In.A.T.Ra di cui al precedente punto 1. ne deriverà per ARPA E/R un’entrata complessiva di Euro 37.000,00 da imputare alla voce “Contributi per attività e progetti specifici da Enti locali e altri Enti”, così determinata:
· RASSA Euro 32.000,00 suddivisi in  Euro 16.000,00  per l'anno 2015 ed Euro 16.000,00  per l'anno 2016; 

· CTR Ambiente e Salute Euro 5.000,00 suddivisi in Euro 2.500,00 anno 2015 ed Euro 2.500,00 anno 2016.

IL DIRETTORE DI NODO

F.to Dott.ssa Licia Rubbi

