Oggetto:
Sezione Provinciale di Ravenna – Convenzione con la ditta HERAmbiente S.p.A. per l'effettuazione di analisi  relative a campioni di matrici ambientali varie.
RICHIAMATI:

· la L.R. 19 aprile 1995, n. 44 e successive modificazioni ed integrazioni;

· in particolare l'art. 4, comma 1, lett.d)  della medesima legge, il quale prevede che Arpa è proposta all'esercizio delle funzioni tecniche per la prevenzione collettiva e per i controlli ambientali nonché all'erogazione di prestazioni analitiche di rilievo sia ambientale sia sanitario;

· l’art. 5, comma 1, che definisce le funzioni, i compiti e le attività di ARPA;

· l'art. 21, comma 1, lettera g),  della medesima legge regionale il quale prevede che ARPA possa avere introiti derivanti dall'effettuazione di prestazioni erogate a favore di terzi secondo tariffe stabilite dalla Regione;

RICHIAMATI INOLTRE:

· la deliberazione della G.R. n. 2000 del 27/12/2011 con la quale è stato approvato il Tariffario che ARPA Emilia Romagna applica per le attività erogate a decorrere dal 01/02/2012 data di pubblicazione sul Bollettino Ufficiale Regione Emilia-Romagna n. 21 del 1 febbraio 2012;

· l'art.6, comma 5, del Tariffario delle prestazioni ARPA, il quale prevede che ARPA possa stipulare appositi accordi con Clienti per l'esecuzione di attività analitiche anche a carattere continuativo per un valore superiore ad Euro 20.000,00 applicando uno sconto sull'importo complessivo del 20% a soggetti pubblici e del 10% a soggetti privati;

· l'art. 15, comma 1, del Tariffario delle prestazioni ARPA il quale prevede che le Aziende e gli enti con registrazione ambientale EMAS o con  certificazione di prodotto Ecolabel UE hanno diritto ad una riduzione del 20 % sulle tariffe del tariffario;

PREMESSO:

· che la ditta HerAmbiente S.p.A. con sede in Bologna – Viale Berti Pichat n. 2/4, P.IVA 02175430392, con nota via e.mail del 05/12/2014, acquisita agli  atti  della Sezione con  PGRA/2014-9689 del 09/12/2015, ha chiesto ad ARPA Sezione Provinciale di Ravenna, la disponibilità alla sottoscrizione di una convenzione per l'effettuazione di analisi  relative a campioni di matrici ambientali varie (aria, suolo, bioaccumulo)  presso i comparti di Ravenna SS 309 Romea  Nord  Km 2,600 e Lugo Loc. Voltana;

· che tali attività di monitoraggio per quanto riguarda il comparto di Ravenna discendono da prescrizioni di VIA, mentre per il comparto di Voltana vengono richieste unilateralmente da HerAmbiente S.p.A;

· che per le attività di campionamento delle deposizioni secche e umide HeraAmbiente SpA cederà in comodato d’uso gratuito ad ARPA E/R Sezione Provinciale di Ravenna, attrezzatura finalizzata all’espletamento della convenzione stessa, in possesso di HerAmbiente  S.p,A.;

· che l’attrezzatura consiste in 12 bulk da utilizzarsi presso il comparto di Ravenna e 1 deposimetro Wet&Dry da utilizzarsi presso il comparto di Voltana;

· che il comodato d’uso gratuito delle attrezzature è regolato dall'Allegato Tecnico 1 – Contratto di comodato gratuito attrezzature -  unito alla convenzione;

PREMESSO ALTRESI’:
· che ARPA Sezione Provinciale di Ravenna ha manifestato la propria disponibilità allo svolgimento di quanto richiesto inviando uno schema di convenzione contenente l'offerta tecnico-economica, trasmessa ad HerAmbiente S.p.A.;

· che per quanto riguarda l'articolazione e la descrizione delle attività da effettuarsi da parte di ARPA Sezione Provinciale di Ravenna si fa esplicito riferimento allo schema di convenzione corredata dai seguenti Allegati Tecnici: Allegato tecnico 2 “Monitoraggio ambientale comparto S.S.309 Km 2,600”, Allegato tecnico 3 “Monitoraggio ambientale comparto di Voltana” ed Allegato tecnico 4 “Convenzioni con prove accreditate”, Allegato sub A), al presente atto quale parte integrante e sostanziale;
RILEVATO:
· che la ditta HeraAmbiente S.p.A., ha approvato lo schema di convenzione inviando l'originale, via pec, acquisita con PGRA/2015-5655 del 15/07/2015, e corredata dagli Allegati Tecnici, quale parte integrante della convenzione stessa, Allegato sub A), al presente atto quale parte integrante e sostanziale;
· che per quanto riguarda l'articolazione e la descrizione delle attività da effettuarsi da parte di ARPA E/R Sezione di Ravenna, si fa esplicito riferimento agli Allegati tecnici, Allegati allo schema di convenzione, Allegato sub A);

· che la convenzione ha durata di anni 3 (tre) a decorrere dal 01/01/2015 e termina il 31/12/2017;

· che la ditta HeraAmbiente S.p.A., avendo conseguito la registrazione ambientale  EMAS,  corrisponderà ad ARPA il costo delle singole prestazioni pari alla tariffa fissata con D.G.R. 2000 del 27/12/2011 decurtata del 20% sull'importo complessivo, come stabilito all'art. 15, comma 1, del tariffario;

· che l'importo complessivo triennale di Euro 149.345,00, IVA esclusa e riduzione del 20% esclusa,  è così suddiviso:

· primo anno (2015) Euro 39.345,00 

· secondo anno (2016) Euro 55.000,00

· terzo anno (2017) Euro 55.000,00;

-
che il corrispettivo di cui sopra sarà liquidato dalla ditta HerAmbiente S.p.A. secondo le modalità di cui all’art.5 della convenzione;

RITENUTO:

-
che le attività previste siano conformi alle finalità istituzionali dell’Ente e che sia pertanto opportuno sottoscrivere con la ditta HerAmbiente S.p.A. lo schema di convenzione per l’effettuazione di analisi su campioni di matrici varie, Allegato sub A) al presente atto  quale parte integrante e sostanziale;

SU PROPOSTA:

· della Dott.ssa Patrizia Lucialli  Responsabile del Servizio Sistemi Ambientali, la quale ha espresso, ai sensi del Regolamento sul decentramento amministrativo approvato con D.D.G. n. 65 del 27/09/2010, il proprio parere favorevole in merito alla regolarità amministrativa del presente provvedimento;

DATO ATTO:
· che il Responsabile di procedimento, è la Dott.ssa Licia Rubbi;

· che è stato acquisito il parere di regolarità contabile da parte della Dott.ssa Piera Ravaglia;
DETERMINA

 1.   di approvare lo schema di convenzione, con la ditta HerAmbiente S.p.A., con sede in Bologna – Viale Berti Pichat n. 2/4, P.IVA 02175430392, per l'effettuazione di analisi relative a campioni di matrici ambientali varie (aria, suolo, bioaccumulo)  presso i comparti di Ravenna SS 309 Romea  Nord  Km 2,600 e Lugo Loc. Voltana, così come descritti negli Allegati tecnici della convenzione stessa, Allegato sub A) al presente atto per farne parte integrante  e sostanziale;

2.  di dare atto che dalla convenzione di cui al precedente punto 1., ne deriverà per ARPA un'entrata sulle singole prestazioni pari alla tariffa fissata con D.G.R. nr. 2000 del 27 dicembre  2011 decurtata del 20/% sull'importo complessivo, come stabilito all'art. 15, comma 1, del tariffario delle prestazioni di ARPA Emilia-Romagna;

3.
di dare atto che la convenzione ha durata di anni tre a decorre dal 01/01/2015 e termina il 31/12/2017;

· 4.
di dare atto che dalla convenzione di cui al precedente punto 1. deriverà per ARPA un'entrata, pari ad un importo complessivo triennale di Euro 149.345,00, IVA esclusa e riduzione del 20% esclusa, così suddivisa:
· primo anno 2015 per €. 39.345,00 

· secondo anno 2016 per €. 55,000,00 

· terzo anno 2017 per €. 55,000,00 
da imputare alla voce “ricavi per servizi resi a terzi-ricavi su tariffa da convenzioni” con riferimento ai centri di responsabilità RADT, RASSA, FEDT, REDT, MOCTR.
 IL DIRETTORE DEL NODO DI RAVENNA

(Dott.ssa Licia Rubbi)
