Oggetto:
Sezione  di Ravenna. Progetto mobilità sostenibile in Arpae. Concessione contributo ai dipendenti per abbonamenti ai mezzi di trasporto pubblici anno 2018.
RICHIAMATE:
-    il Regolamento per il decentramento amministrativo, come modificato con delibera del Direttore Generale n. 87 del 01/09/2017;
-
la D.D.G. n. 127 del 22/12/2017 avente ad oggetto “Direzione Amministrativa. Area Bilancio e Controllo Economico. Approvazione del Bilancio pluriennale di previsione per il triennio 2018-20202017-19, del Piano Investimenti 2018-2020, del Bilancio Economico Preventivo per l’esercizio 2018, del Budget generale e della Programmazione di Cassa per l’esercizio 2018”;

-
la D.D.G. n. 128 del 22/12/2017 avente ad oggetto “Direzione Amministrativa. Area Bilancio e Controllo Economico. Approvazione delle Linee Guida e assegnazione ai Centri di Responsabilità dei budget di esercizio e investimenti per l’esercizio 2018”;

VISTA:

-
la D.D.G. n.40 del 11/04/2017 con la quale è stato approvato il nuovo assetto organizzativo analitico dell’Agenzia ed istituita la Direzione del Laboratorio Multisito a partire dal 01/05/2017;

CONSIDERATO:
· che Arpae Emilia-Romagna, nell’ambito delle proprie finalità istituzionali previste dalla L.R. n.23/2015 promuove e diffonde conoscenze e comportamenti idonei a stimolare il ricorso a nuove forme di mobilità e trasporto, sia individuale che collettive, sempre più ecocompatibili;
· che con  D.D.G. n. 130 del 27/08/2002 si è individuato il mobility manager aziendale di Arpa
nella persona dell'Ing. Claudio Candeli, Responsabile dell'Area Patrimoniale e Servizi Tecnici, con funzioni, tra l'altro, di perseguire la massima sinergia operativa con le altre funzioni dell'Agenzia maggiormente interessate alle tematiche della mobilità aziendale, quali le Direzioni di Sezioni, nell'ottica della promozione di politiche di riduzione dell'uso del mezzo di trasporto individuale a motore da parte dei dipendenti dell'Agenzia, ciò anche mediante l'incentivazione all'utilizzo dei mezzi di trasporto pubblici o di mezzi ecologici;
· che l'allegato n.6 dell'accordo integrativo aziendale del 22/06/2005, parte normativa quadriennio 2002/2005 e parte economica biennio 2002/2003, in applicazione del CCNL Sanità dal titolo “Progetto mobilità sostenibile in Arpa” prevede l'erogazione di un contributo ai dipendenti delle strutture di Arpae che acquistino personalmente un abbonamento per l'utilizzo di autobus e treno per gli spostamenti casa-lavoro;
· che l’ammontare del contributo è determinato annualmente a livello regionale;
DATO ATTO:
· che alla data di approvazione del presente atto, i collaboratori interessati alla stipula di abbonamenti per il trasporto pubblico extraurbano sono tre per la mobilità casa-lavoro;
· che l’azienda fornitrice del servizio di cui trattasi è START ROMAGNA S.P.A.;
· che il contributo fornito dall’Arpae E/R ammonta ad Euro 125,00 per ogni dipendente;
· che l’erogazione del contributo comporta un costo per Arpae E/R complessivo di Euro 375,00 per l’anno 2018;
RITENUTO:
· pertanto di erogare, per l’anno 2018, un contributo di Euro 125,00 per un dipendente della Sezione di Ravenna ed un contributo di Euro 250,00 per due dipendenti del Laboratorio Multisito della sede secondaria di Ravenna, titolari di abbonamento di trasporto pubblico extraurbano; 
SU PROPOSTA:
· del Direttore della Sezione di Ravenna Dott. Luigi Vicari, che ha espresso il proprio parere favorevole in merito alla regolarità amministrativa del presente atto;
DATO ATTO:
· del parere di regolarità contabile espresso Dott.ssa Piera Ravaglia;
· che si è provveduto a nominare Responsabile del procedimento, ai sensi del combinato disposto di cui agli artt. 4, 5 e 6 della Legge n. 241/90 e della Legge Regionale n. 32/93 il Direttore della Sezione di Ravenna Dott. Luigi Vicari;
 





DETERMINA
1.    di stabilire a favore di due dipendenti del Laboratorio Multisito sede secondaria di Ravenna un contributo annuale pari ad Euro 250,00 ed a favore  di un dipendente della Sezione di Ravenna un contributo annuale pari a Euro 125,00, per un totale  di tre abbonamenti per il trasporto pubblico extraurbano, fornito dall’azienda Start Romagna S.p.a;
2.   che la concessione dei contributi di cui alla presente determina comporta un costo per Arpae  E/R di Euro 375,00 per l’anno 2018;
3.   che il contributo verrà erogato in busta paga, da parte dell’ASRURS a seguito di comunicazione della Sezione di Ravenna;
4.   di dare atto che il costo complessivo relativo al presente provvedimento pari ad Euro 375,00 avente natura di “Servizi Vari”, è compreso nel budget annuale e nel conto economico preventivo annuale pluriennale con riferimento al centro di Responsabilità RADS per Euro 125,00 ed al centro di Responsabilità DLMRA per Euro 250,00.
 IL DIRETTORE DELLA SEZIONE DI RAVENNA
(Dott. Luigi Vicari)
